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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών για τις 
επιθέσεις στην Ιερουσαλήμ: Σεβαστείτε το 
διεθνές δίκαιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών με ανακοίνωσή του 
καταδικάζει την κατάληψη εκκλησιαστικής περιουσίας του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, στο Wadi Hilweh στο Σιλουάν, 
νότια της Παλιάς Πόλης της Ιερουσαλήμ, από ισραηλινή 
ριζοσπαστική ομάδα που έλαβε χώρα πριν από λίγες ημέρες.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο ασκών χρέη γενικού γραμματέα του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών, 
Καθηγητής Ιοάν Σαούκα, εξέφρασε την αλληλεγγύη του: «Κάνουμε έκκληση να 
γίνει σεβαστό το διεθνές δίκαιο και καλούμε τις ισραηλινές αρχές να 
συμμορφωθούν με αυτό, να αποκαταστήσουν και να προστατεύσουν τα 
δικαιώματα ιδιοκτησίας και να αποδώσουν δικαιοσύνη»
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, είπε. «Επαναλαμβάνουμε την επιμονή μας στο καθήκον να εγγυηθούμε τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και την ανάγκη για ειρήνη και αξιοπρεπείς συνθήκες 
διαβίωσης για όλους».

Με ανακοίνωσή της η ΕΕ αναφέρθηκε στην κατάσταση των εκκλησιαστικών 
περιουσιών στην Ανατολική Ιερουσαλήμ:

«Οι αποστολές της ΕΕ στην Ιερουσαλήμ και τη Ραμάλα εκφράζουν τη 
βαθιά τους ανησυχία για τις επιπτώσεις αυτής της δράσης στα 
δικαιώματα ιδιοκτησίας των Χριστιανικών Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ, 
συμπεριλαμβανομένης της Παλιάς Πόλης. Οι προσπάθειες κατάληψης της 
περιουσίας των Χριστιανικών Εκκλησιών πρέπει να σταματήσουν, καθώς 
αποτελούν σοβαρή απειλή για την ειρηνική συνύπαρξη και των τριών 
μονοθεϊστικών θρησκειών στην Ιερουσαλήμ».

«Η ΕΕ καλεί να προστατεύσουμε το Status Quo και τους Ιερούς Τόπους, 
συμπεριλαμβανομένων και των χριστιανικών τόπων», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση της ΕΕ. «Η ειδική θέση και ο χαρακτήρας της Ιερουσαλήμ και της 
Παλιάς Πόλης πρέπει να διατηρηθεί και να γίνει σεβαστός από όλους».



Η ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων

«Αυτή η ριζοσπαστική ομάδα δεν έχει κανένα δικαίωμα ή δικαστική υποστήριξη 
υπέρ της για να της επιτρέψει να εισέλθει ή να καταλάβει τη γη», αναφέρει η 
ανακοίνωση του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων.

«Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καταδικάζει και το γεγονός ότι η αυτή επιδρομή 
έγινε με την προστασία της ριζοσπαστικής ομάδας από ένοπλους ισραηλινούς 
αστυνομικούς και συνοριοφύλακες».

Η δήλωση επιβεβαιώνει ότι αυτό το κομμάτι γης, γνωστό ως «η κόκκινη γη», έχει 



μέγεθος περίπου 1,2 στρεμμάτων και έχει μισθωθεί στην οικογένεια Σουμρίν από 
το Πατριαρχείο από τις αρχές του περασμένου αιώνα.

«Η οικογένεια Σουμρίν εξακολουθεί να το καλλιεργεί μέχρι σήμερα, και αυτή η 
εισβολή στην εκκλησιαστική περιουσία από την ριζοσπαστική ομάδα αποτελεί 
σαφή καταπάτηση των περιουσιών του Πατριαρχείου», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση.

Σύμφωνα πάντα με την ανακοίνωση του Πατριαρχείου, είχε ξαναγίνει απόπειρα 
επίθεσης στη συγκεκριμένη τοποθεσία το 2008, όταν ο Δήμος προσπάθησε να το 
χρησιμοποιήσει. Το Πατριαρχείο προσέφυγε στο δικαστήριο κατά του Δήμου. Κατά 
τη διάρκεια της δίκης αποκαλύφθηκε ότι μια ισραηλινή ριζοσπαστική οργάνωση 
διέθετε έγγραφα που συνέδεαν αυτό το οικόπεδο με μία ύποπτη συμφωνία 
πλαστογραφίας το 2004, η οποία περιελάμβανε τις περιουσίες της Πύλης της 
Γιάφας.

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων επεσήμανε για άλλη μια φορά τη δέσμευσή του ότι θα 
συνεχίσει τις προσπάθειες για την προστασία και την προάσπιση των δικαιωμάτων 
του επί της εκκλησιαστικής περιουσίας, και ότι δεν θα υποχωρήσει από την 
υπεράσπιση των δικαιωμάτων των Ορθόδοξων Χριστιανών.



Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδας μεριμνά για την 
προάσπιση των δικαίων του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων

Την ανησυχία του για τις κινήσεις κατά περιουσίας του Ελληνορθόδοξου 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων εξέφρασε με ανακοίνωσή του το Υπουργείο 
Εξωτερικών.

“Το Υπουργείο Εξωτερικών θα συνεχίσει να παρακολουθεί τις εξελίξεις και να 
μεριμνά για την προάσπιση και τη διαφύλαξη των προνομίων και δικαίων του 
Πατριαρχείου, συμπεριλαμβανομένων των ιδιοκτησιών του”, καταλήγει η 
ανακοίνωση.

Το Υπ.Εξωτερικών εκφράζει ιδιαίτερη ανησυχία για τα γεγονότα στην 
περιοχή Wadi Hilweh στο Σιλουάν, νότια της Παλαιάς Πόλης των 
Ιεροσολύμων και τις κινήσεις κατά περιουσίας του Ελληνορθόδοξου 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. pic.twitter.com/QmpZLvwSJD

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) December 29, 2022
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